

SUSCRIPCION:  
Trimestre, 6 pesetas  
ANUNCIOS:  
En las diversas  
planas y secciones  
del periódico  
pidanse tarifas.

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.

Teléfono, núm. 70

Hurol  
Véase

en cuarta

plana

Año XXI

franqueo concertado

Viernes 16 de Mayo de 1919

Num. 6019

MADRID

## Una pregunta y una respuesta

A derechas, no se quien es el Conde de Reventlow. Siendo persona de calidad en Alemania figurará su biografía en las encyclopedias corrientes. Empero no hace falta conocerla. Es el jefe del pangermanismo y conociendo ese dato huega decir que será hombre extremoso y exaltado. Pues bien: Reventlow se revuelve contra el proyecto de tratado de paz que quieren imponer a Alemania las naciones aliadas y asociadas y al revolverse ha pronunciado, o dicen que ha pronunciado—la referencia no se distingue por una escrupulosa moralidad—una frase injuriosa para nuestra nación. El Conde de Reventlow ha dicho: Que si Alemania firmara el tratado quedaría como otra España en Europa, es decir, como una nación que no es soberana de sí misma, como una nación mediatisada, intervenida, sujeta a poderes extraños, que cercenan su libertad y ofenden su honor.

Al Conde de Reventlow se le ha ido la lengua, y a sus comentaristas de aquí se les ha ido la pluma, no sólo en los ataques al Conde pangermanista, sino en las ofensas a Alemania, que no es precisamente el Conde, ni suscribe los juicios del Conde. La frase de este es mortificante e injuriosa. Es además, fundamentalmente falsa. España ya ha sido y será libre. España tiene la voluntad de serlo, aunque antes y ahora haya habido voluntades extrañas que trabajaran sin descanso, para que no lo fuera. España no es una excepción en Europa, en ningún sentido, y si tiene que enviar a otros pueblos en el orden de los progresos materiales, tiene no poco por qué ser enviada en el orden moral. Aquí hay algo que huele a podrido, pero si se comparan nuestras podredumbres con las de las naciones que se tienen por las más adelantadas, España resultaría una inmensa rosaleda.

Ha hecho mal, muy mal, ha sido injusto, muy injusto el Conde pangermanista, emitiendo ese concepto depresivo para nosotros; pero jay que conceptos semejantes y aún peores los emitirán aquí y fuera de aquí, todos los días muchos españoles, en discursos, conferencias, artículos y conversaciones semi-públicas. En el propio diario, en el mismo número en que se recoje y combate el concepto de Reventlow, se publica una crónica de París, que firma un español. Y este español, después de doblar la rodilla ante la Francia del sacrificio y de la victoria, y de decir que ha encontrado a esta Francia que es la más grande que se ha conocido, pregunta: «y España ¿dónde está?». Es decir: para el cronista España no existe; para el cronista España es tan insignificante, tan poca cosa, tan de ningún valor, que aún teniendo los ojos de lince, no la ve y pregunta dónde está. No la ha visto en estos cuatro mortales años de la guerra sirviendo, en lo que sin menoscabo de su neutralidad podía servir, a unos y otros belligerantes; no la ha visto interviniendo para liberar de la muerte a militares y civiles condenados por Consejos de guerra; no la ha visto partiendo su pan con los que sentían hambre y dando hospitalidad a todos los que la demandaban. Ni la ha visto consagrada a esa tarea llena de generosidad y de amor, ni la ve ahora recibiendo el homenaje de la gratitud de las naciones que participaron en la guerra.» España ¿dónde está?

¡Qué pregunta tan triste, depresiva, tan absurda, la formulada por ese español! España está donde tiene derecho a estar, sin las manos manchadas de sangre, pero con el cuerpo señalado con las cicatrices de los más hermosos sacrificios. España está apartada de todas las ambiciones, pero asociada a todas las aspiraciones generosas. España conserva intacta su sangre, y no tiene comprometida su Hacienda, y puede permitirse la satisfacción de ayudar económicamente a otros pueblos, que en sus días de desgracia no la ayudaron a ella; España está venciendo las dificultades y resolviendo los problemas que suscitó la guerra y aplicándose al fomento de su riqueza, buscando una legítima prosperidad nacional. Y solo los que antes que españoles sean franceses ó ingleses ó yanquis pueden dejar de saber dónde está, cómo está y para lo que está, en la hora presente su Patria está donde debe, como debe y para lo que debe, para reconstituirse fortalecerse y engrandecerse y ocupar en el mundo el lugar a que tiene por su glorioso pasado, por su firme presente y por su brillante porvenir, indiscutible derecho. ¡O es que no estando con los Tres, con los Cuatro, ó con los Diez ó haciendo antecala a los Tres, a los Cuatro ó a los Diez trinchadores de pueblos reunidos en París no está en ninguna parte!

Miguel Pefafor.

## Gran Café "La Peña"

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y centrífico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

Especialidad de la Casa en chocolates con pastas a 35 céntimos.

Refrescos gaseosos, vinos y licores nacionales y extranjeros.

Cervezas al grifo y en botellitas de todas marcas.

Servicio permanente y a domicilio. Teléfono, núm. 4.

## Viuda de José Barea

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Precios de las carnes: Vaca, con hueso, 2'86 pesetas kilo; idem, sin hueso, 1'86.

Ternera, con hueso, 3'80; idem, sin hueso, 2'60. Clasificada, 6.

Macho, 2'70.

Huevos de vaca, una peseta kilo.

Servicio permanente y a domicilio.

Teléfono, núm. 198.

servir por largo tiempo la corona. Seguimos un partido porque sólo en el reinado de un príncipe como este podemos hacer nuestra fortuna, y por eso le ayudamos: tú con tu política, y yo con mi compañía franca.

Tengo en vos un auxiliar que promete mucho—dijo Fitzurse como incomodado;—un hombre que se dedica a hacer locuras en el momento más crítico. Y bien, ¿qué es el motivo de ese disfraz en una ocasión tan seria?

Quiero—respondió Bracy con mucha calma—adquirir una mujer a la manera de la tribu de Benjamin.

—No os entiendo.

—No estaba presente ayer cuando, después de oír la canción de aquel trovador, nos refirió el prior Aymer que, habiéndose suscitado en otro tiempo en Palestina cierta diferencia muy acalorada entre el jefe de la tribu de Benjamin y el resto del pueblo de Israel, tomaron las armas y en la batalla quedó destrozada toda la fuerza del jefe de la tribu de Benjamin, y el vencedor juró que a ningún de los que se habían salvado del

## Flores a María

Yo quisiéra ser poeta y escribir como Virgilio, para hacerme una poesía que viviese por los siglos de los siglos.

Yo quisiéra ser poeta y te cantara eloginando tu grandeza y poderío, que no igualan los imperios de la tierra y en el cielo solo Dios, que es infinito.

Al cantante yo elogiaría tu hermosura, que es delicia de los célicos espíritus, yo elogiaría tu Pureza Inmaculada, y el amor que nos dispensas a tus hijos.

Yo diría que he lucido en este mundo, que he luchado y he vencido; porque nunca me ha rostrado ante mis plantas que negárasme tu amparo y patrocinio.

Quantas cosas te diré, Virgen mía, si miplería escribir como Virgilio, sin que nadie me importara los del mundo, que me llaman por amarte: pobre místico.

Si me faltá un plectro de oro que te cante yo que soy agradecido.

no te ofrezco las estrofas laudatorias:

te consagro mis afectos como hija.

Delta Alpha.

## NUESTRA ACCIÓN AFRICANISTA

## Tangier y la hipoteca de Marruecos

II

El Acta de Algeciras. Son tan omisiones las trabas de esa hipoteca, que más bien que asunto de queja, ha de ser para España la rescisión de ese pacto motivo de regocijo. No se pierda de vista que al pasar Francia y España la espina sobre lo escrito en la ciudad andaluza, quedan, no obstante, subsistente, con sustancialidad entonces más alentadora, los convenios concertados por Francia, con Inglaterra y España. Y solo, solo entonces, podrán sacar las potencias interventoras el fruto debido de su intervención, ya que hasta aquí, y en lo que a España singularmente se refiere, solo las espinas le han tocado en suerte.

Y de nada valdría todo nuestro afanes descentralizador, la aplicación de nuevos métodos de conducta, mientras subsistieran las trabas que ahora existen, esas terribles dificultades que nos hacen perder los meses y los años en interminables expedientes, que hacen vacilar el ánimo más decidido y confiado en el porvenir de nuestra acción africana y malograren todos los estímulos y emsombrecen todos los alientos, por decididos que sean. Ese régimen de obras públicas que nos atá y nos invalida para toda actividad; que ha malogrado hasta ahora los mejores prepositos, incluso proyectos de saneamiento de regiones que han debido por virtud de nuestra empresa civilizadora, rescatarse del peligro y permanecer, por el contrario, convertidas en constante amenaza para la vida de sus pobladores; todo eso España es la más interesada en que desaparezca.

Somos por temperamento y hasta por cálculo, sobrios en la exposición de razones; y aún así, no obstante el espacio invertido, aún así, no hemos dado cima al tema esbozado.

M. Sánchez de Enciso

Huevos de vaca, una peseta kilo.

Servicio permanente y a domicilio.

Teléfono, núm. 198.

general destrozo les permitiría casarse con mujeres de su linaje, y la tribu de Benjamin, siguiendo el consejo de la Santa Sede, a la cual recurrían sobre este negocio, dieron un convite magnífico, y en lo más alegría de la mesa arrebataron todas las damas que se hallaban presentes, y se casaron con ellas sin pedir permiso a nadie.

Hago memoria de eso, aunque me parece que vos ó el Prior habéis hecho algunas variaciones; pero, 1).

—Lo que os digo es que voy a proporcionarme una esposa a la manera que las tomó la tribu de Benjamin. Con este disfraz caeré sobre esta mañana de sajones que vuelven del castillo, y robare a la hermosa lady Rowena.

—Estás loco, Bracy? ¿Olvidas

(1) Bien podía Bracy permitirse en la conversación, a sabiendas ó por ignorancia, estas variaciones de la Biblia, porque en aquel tiempo los trovadores, y muchas veces con los mismos cronistas clausurados, introducían en sus historias anacronismos más graciosos todavía.

## CULTOS

Santo de mañana: San Basilio Bellón.

Jubileo Circular: Mañana en la Iglesia del Salvador, por doña Antonia Cadenas.

Catedral.—El domingo se celebrará la dedicación de esta S. I. C. y predicará don Eugenio Santos Bordas.

San Agustín.—Mañana cuatro días de novena a Santa Rita de Casia. A las 8'30, misa cantada. Por la tarde, al toque de oraciones, los ejercicios de la novena con manifiesto y sermon que predicará el R. P. Victor Fernández.

Caprichitos.—El domingo, a las nueve, comunión general. A las 11'30, función solemne con sermon que predicará don Salvador Rosés, director del Colegio de Salesianos.

†

Todas las misas que se celebren los días 19 y 20 del corriente en la Iglesia parroquial de San Nicolás y en los Salesianos, serán aplicadas en sufragio del alma de la señorita Mercedes Vázquez de la Torre y Maza (que en paz descanse), que falleció el 19 de Noviembre de 1918.

Si me faltá un plectro de oro que te cante yo que soy agradecido.

Claro; pero tendrás uno que será mayor que los demás.

—Sí; tengo un gran secreto, mayor que todos.

Ella se quedó un momento pensativa.

—Yo también—dijo.

Y agregó vivamente:

—Si tú me dices cuál es tu secreto, yo te diré el mío.

—Mi secreto—balbució él muy emocionado—es que quiero mucho.

—Mi gran secreto—contestó ella—es que también te quiero yo.

Y fueron novios. Y cuando ya llevaban muchos meses de novios, Víctor Hugo le escribió esta carta:

«Queridísima Adela: Tengo que decirte una cosa muy seria. No puedo menos de decírtela, y sin embargo no sé cómo decírtela. Adela, yo quisiera que te preocupases un poco menos del baile de tu fiesta cuando vas por la calle. Ayer me di cuenta de las precauciones que tomas para que no se te manche. Ya sé que te recoges la falda por recomendación de tu madre, recomendación un poco extraña, pues me parece que el pudor debe ser más precioso que un traje, aunque muchas mujeres piensen lo contrario. No sabes, Adela, qué supicito más grande sufri ayer cuando en la calle los transeúntes volvían la cabeza para mirarte. Yo no comprendo que la mujer a quien responde como a Dios, sea ante mis ojos el objeto de miradas impudicas. Ayer no te dije nada porque no sabía cómo decírtelo; pero te ruego que en lo sucesivo te preocupes de lo que te aconsejo si noquieres exponerte a que le dé un bofetón al primer insolente que se ponga a mirarte.

Y yo te diré que te aconsejo que te pongas a mirarte.

—Pues, eran los músicos del pueblo,

que se juntaban en la casa del chico.

Y el chico los oía con éxtasis; y di-

similadamente, pasaba sus dedos po-

el metal de las trompetas y de los sa-

cabuches, buscando el quid divinum

que exudaban. Y cuando comenzaba los ensayos, el chico se sepa-

ba de los músicos y marcaba el tem-

po con un palito, que en su mano

como navajas.—Y a veces, en las ho-

ras de la tarde, saltaba un chorro de

notas, y era como si de repente se

abriera una granada, y como si las

notas fueran granadas, y como si los

granados rodasen por la calle a modo de

una siembra de rubíes...

Los vecinos se decían:

—Ya están esos ensaya que te en-

saya...

—Eso: eran los músicos del pue-

blo, que se juntaban en la casa del chico.

Y el chico los oía con éxtasis; y di-

similadamente, pasaba sus dedos po-

el metal de las trompetas y de los sa-

cabuches, buscando el quid divinum

que exudaban. Y cuando comenzaba los ensayos, el chico se sepa-

ba de los músicos y marcaba el tem-

po con un palito, que en su mano

como navajas.—Y a veces, en las ho-

ras de la tarde, saltaba un chorro de

notas, y era como si de repente se

abriera una granada, y como si las

notas fueran granadas, y como

Si V. la quiere, yo puedo darla una...

Una de quien?...

— Una mía...!

— Vamos señor que no es broma...!

— No, si no es broma...! Si le estoy hablando en serio!

— Pero entonces V. es compositor?

— ¡Pat! Se hace lo que se puede.

Y se anuncio la ópera en cuatro actos, que se titulaba «Artúas». — El dueño de «Novedades» asistía al ensayo con frecuencia; oía un trozo; y si le gustaba, decía:

— Si, si... ¡La estreno...! Pues no faltaba más...!

Y si no le gustaba:

— No, no... ¡Yo no estreno eso! Yo no me meto en una aventura de esta clase...

Hasta que llegó la noche en que debía meterse en la aventura. El teatro se llenó. Y el éxito fue tan completo, y lo reconocieron tan fervorosamente la crítica y el público que, entre los nombres de los músicos españoles de más prez, se puo entonces el nombre de D. Amador Vives.

Una empresa lo compró la ópera «Artúas». Y con las cinco mil pesetas que le pagaron por ella el maestro Vives se plantó en Madrid. Y comenzó su calvario de humillaciones y angustias, que terminó cuando le estrenaron una nueva obra: «Don Lucas del Cigarral». Entonces, se le abrieron de repente todos los caminos, y se le fueron acercando todas las admiraciones...

Y entonces, volvió otra vez á Barcelona. Y se le quiso tributar un homenaje. — Cuando él llegó, acababan de ponerse «María del Carmen», del maestro Granados, y «Curro Vargas», del maestro Chapí. — Y al terminar las representaciones, se habían organizado dos manifestaciones con antorchas en honor de ambos maestros. — En honor del maestro Vives quiso hacerse lo mismo. Pero se acabó su obra, y el maestro Vives salió del teatro por donde nadie se lo imaginara. Se metió en un coche y dijole al cochero:

— Te ganas cinco pesetas si me llevas a mi casa «volando»...

Un mozo de los que tenian las antorchas lo advirtió; echó a correr, subió al coche, y no hubo modo de quitárselo de encima. La rapidez de la carrera obligaba al caballo a sacudir violentamente la campanilla que llevaba al cuello; obligaba á la antorcha á chisporretear con más viveza; obligaba al maestro á arrebujarse en su gabán... Y de pronto, reparó que las mujeres se arrodillaban al pasar el coche, y advirtió que los hombres se descubrían... El maestro mandó al cochero detenerse... Y sintió una honda amargura, que puso un recuerdo eterno en el fondo de su triunfo porque vió que las gentes se creyeron que en aquel coche iba el Viático.

Esta es la historia del maestro Vives. Y la contamos así, porque muestra que una partitura no se puede de componer sin estas dos virtudes primordiales:

Vocación y Paciencia.

Constantino Cabal.

Los Patrones Metalúrgicos

## COMUNICADO

Sr. Director de El Defensor de CÓRDOBA.

Muy Sr. nuestro: Como por el comunicado hecho público por los obreros metalúrgicos se ha dado estado de opinión al conflicto planteado entre los mismos y nosotros los patrones, nos interesa hacer determinadas afirmaciones que delimiten las respectivas actitudes y marquen la actuación de cada cual en este asunto.

Con fecha 8 del actual recibimos todos los patronos metalúrgicos de esta capital una carta autorizada por el Presidente y Secretario de la Sociedad Obrera Metalúrgica, en la cual se solicitaba un aumento de 0'60 pesetas para los jornales inferiores á seis reales de 0'75 pesetas para los comprendidos entre esa cifra y tres pesetas y de una peseta para todos los superiores á tres.

Esta demanda tenía por fundamento, según ellos, el alza que han sufrido desde la última huelga general todos los artículos de primera necesidad.

A esa carta contestamos los patronos, por otra ya conocida, en la cual nos negábamos á aceptar la solicitud formulada y á su vez los obreros nos

respondieron con otra declarando el estado de huelga y advirtiéndonos que no volverían al trabajo interior no se les abonarían los jornales que perdieran por razón de la huelga misma.

Como se vé, los obreros metalúrgicos cordobeses pidieron un aumento de jornal, fundados en que desde la última huelga hasta la fecha ha aumentado el precio de las subsistencias y del dominio público es que aunque haya bajado escasamente, son muy pocos los artículos que no han sufrido alguna baja.

A mayor abundamiento, casi todas las casas industriales cordobesas de una manera espontánea, no por la presión de las Sociedades de resistencia, han aumentado notablemente el importe de los jornales a los obreros.

Luego si las subsistencias han bajado aunque poco y los jornales han subido, no existe la razón alegada por los obreros como legitimación de su conducta, aunque tenga el fundamental disculpable de ser expresión de un deseo de mejorar que nosotros respetamos.

Pero para nadie es un secreto. 1.º Las repetidas alzas de jornales que hemos concedido a nuestros obreros. 2.º Los precios en que se mantienen las primeras materias de que se nutren nuestros negocios y 3.º y último, los enormes gastos de entretenimiento que estos mismos negocios tienen, por todo lo cual no podemos en manera alguna acceder á la demanda formulada por los obreros, a lo menos en toda su integridad y por último, declaramos, desde ahora para siempre, que ninguna demanda que se nos haga a través de las sociedades de resistencia será bien acogida por nosotros. 1.º Porque esas peticiones colectivas limitan nuestra libertad de contratación de trabajo. 2.º Porque equiparan con notoria injusticia á los hábiles y constantes con los de escaso rendimiento útil y 3.º porque no estableciéndose una íntima relación, aunque de dependencia afectuosa, entre nosotros y nuestros obreros, quedamos reducidos al papel de pagadores en nuestras fábricas y ellos al de trabajadores en talleres sin propietarios.

En su consecuencia queda definida nuestra actitud diciendo que si nuestros obreros están en huelga, nuestras puertas no se han cerrado ni un solo instante para todo el que quiere volver en las antiguas condiciones de trabajo; que estamos favorablemente dispuestos a aceptar cualquier fórmula compatible con nuestra dignidad e intereses, y por último, que á esta fórmula llegaremos por pacto directo de cada patrono con sus propios obreros, pero jamás, por mediación de esa sociedad cuya ingeneria en nuestros negocios rechazamos.

Gracias por la publicación de esta carta y quedamos de usted atentos y seguros servidores q. e. s. m., Rafael Serrano, José González, Bernardo Alba, Manuel Rosas, Félix Martínez, Enrique de las Morenas, Antonio Martínez.

D. José Dumolin Sampson, solicitó el cambio de dominio de la mina «María Antonia», término de Montoro.

Se han expedido licencias de caza á D. Rogelio Serrano Romero, de Priego; D. Elias Montenegro Escrivano, de La Carlota; D. Antonio de la Bastida Fernández y D. Antonio Rey Teruel, de Montoro.

Los Ayuntamientos de Baena, Montoro, Santa Eufemia, Villanueva de Córdoba y Zuheros, han remitido la liquidación de obligaciones pendientes de cobro y pago al cerrarse el ejercicio de 1918.

Ha visitado al Gobernador, el Excmo. Sr. Obispo de Córdoba Doctor Guillamet y Cerna; presidente de la Diputación D. José Ortiz Molina; diputados a Cortes D. Manuel Gameiro, Civico y D. Juan Calvo de León; D. Luis Díez del Corral con una comisión de la Junta Directiva de la Federación Católico-Agraria de la provincia; D. Francisco Robbo, el comité provincial y local maurista.

El secretario de la Junta de Beneficencia don Rafael Illescas, diputado don José Fernández Jiménez, y presidente de la Federación Gremial don José Carrillo.

La División Hidráulica del Guadalquivir remite el presupuesto de los gastos que originará la confrontación de los datos para su inscripción en el

registro de un aprovechamiento del río Jenil, en término de Palenzuela, del que es concessionario don José Carrera Gallardo.

## Gran Teatro COMPANIA DRAMÁTICA

MARGARITA XIRGÚ

Está abierto el abono a diez funciones en la Contaduría del Teatro, de cinco á ocho de la tarde.

## DE SOCIEDAD

Mañana son los días de don Pascual Crespo Morales y don Pascual Calderón.

Ayer se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio la bella señora María Roldán Castro y el profesor de Equitación militar don Serafín Linares Linares. Bendijo la unión el R. P. Antonio López Linares, por delegación del cura regente de San Nicolás don Paulino Seco de Herrera, y a presencia del capellán del regimiento de la Reina don Antonio Anna García. Fueron padrinos don Asunción Linares de Linares y don Juan Roldán Rabasco, padre de los contrayentes, y fueron testigos el marqués de la Vega de Armijo, don Antonio Jiménez López, don Mariano Vigueras Espeso, don Isidro Garrido y don Manuel Gómez Torrente.

Regresó de Madrid y Segovia el archivero municipal don José María Rey.

Llegó de Cabra don Luis Pallares Dolsors.

Después de pasar temporada en Sevilla con sus hijos, los señores de León y Primo de Rivera (don D.) y sus nietecitos, regresó á Córdoba la respectable dama doña Josefina Primo de Rivera, viuda de León.

En Puente Jenil se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio la bellísima Sra. Matilde Varo y el distinguido joven D. Manuel Gómez Morales.

Bendijo la unión D. Antonio Cardenosa Calero ante el párroco D. Fernando Naranjo. Fueron padrinos don Francisco Varo Ariza y doña Estrella Morales de Gómez, padres de los contrayentes, y testigos D. Enrique Portilla del Castillo, D. Francisco Castillo Estrada, D. José Montero Melgar, D. Juan Delgado Brañón, D. Agustín del Pino Gil, D. Francisco M. Carmena Rodríguez y D. Fernando Campos Rivas.

Regresó de Málaga don Evaristo Velasco.

Ha marchado á Madrid, donde se detendrá unos días para seguir después el viaje á Salamanca, el Lectoral de esta S. I. C. don Balbino Santes Olivera.

Para contraer matrimonio con la señorita María del Sagrado Corazón de Jesús Calderón Nullo, se concede Real licencia a don Angel Cuevas Martín, veterinario militar.

## F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar

— sin número —

## INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El inspector de la segunda zona ha aprobado los presupuestos de las escuelas de su jurisdicción, correspondientes á los partidos judiciales de Pozoblanco y Fuente Obejuna.

El maestro don Nicolás Domínguez, pide se dé de baja en la lista de esta sección, por haber obtenido plaza en propiedad en León.

## HACIENDA

Pagos para mañana: Sres. Rodríguez y Tortosa, 3779; y don Luis Hidalgo, 1.098'80.

## Automóviles CHANDLER GARAJE MONTOREÑO Montoro

## Adornos y Novedades

En LA SEVILLANA encontrará V. siempre las últimas creaciones en todos los artículos, pues algo está reputada dentro de su ramo como una de las primeras en España.— J. MARTÍNEZ JIMÉNEZ. — Conde de Cáceras, 24.

SE VENDE

El kiosco denominado «El Capricho», en el paseo de la Victoria, frente á la Puerta de Gallegos. Para tratar, Concepción, 32. 10-8

— FIRMA —  
MERCED, NUM. 10

VICENTE BOSCH - BADALONA Barcelona

## NOTICIAS

Parroquia de S. Francisco y S. Eusebio

El próximo domingo, 18 de Mayo, saldrá de esta parroquia procesionalmente S. D. M. para la Comunión de impedidos, recorriendo las calles del Portillo, Mecerreyes, Horne del Cristo, Rey Heredia, Caldereros, Cardenal González, Lucano, Plaza del Pote, Armas, Tornillo, Maese Luis y San Fernando. Se ruega encarecidamente que por las calles que pase S. D. M. pongan colgaduras.

En los campos de Córdoba

El jefe de la propaganda católica-agraria en esta provincia don Concejo Alario ha comenzado á publicar en «El Correo Español» una serie de artículos que llevan el mismo título que esta gaceta.

Directiva

La Sociedad de Camareros y Similares ha quedado constituida con la Junta directiva en la siguiente forma: Presidente, Rafael Soto Casado; vicepresidente, Joaquín Llave Cobos; secretario, José Repullo Delgado; vicesecretario, Antonio González Casado; tesorero, Antonio Melgarejo López; contador, José Areales Rodríguez; vocales: Juan Leiva Luque, Rafael Canadilla Serrano, Rafael Caballero Prieto, Manuel Corujo Bustos, Juan Mora Gallardo, José Carmona Torronteras y Antonio Yera Carderas.

Tarifa

La Compañía de ferrocarriles Andaluces ha publicado un aviso anunciando que por R. O. de 5 del actual ha sido aprobada la nueva tarifa para el acarreo de encargos, comestibles y mercancías en gran velocidad entre el despacho de Rute y la estación de Lucena. La tarifa comenzó a regir ayer.

Mosáicos, Azulejos, Cementos, Tubería, Calentadores de Aguas, Baños, Lavabos, Inodoros, Bidets, Papel higiénico, Cocinas, Fregaderos, Estufas, & Pidase el agua MATOLIN

Festival

Con toda seguridad será el festival benéfico el domingo 18 á las nueve de la noche. Se espera un lleno completo por lo muy animado que se encuentra el elemento joven que ha de tomar parte en dicha fiesta.

Mañana se dará noticia exacta del programa, que ha de gustar mucho, el cual será variado y nuevo.

Las localidades se pueden adquirir en casa de la señora de Fresnedas, plaza de San Juan; señora Sánchez Guerra de Alvear, calle de Sevilla, y señora de León de Carbonell, Cister, y Vázquez de la Torre de Jiménez Amigo.

Bodegas Franco Españolas de Logroño elaboran el Rioja preferido por las personas de gusto.

La corrida del Club

El domingo á las 5'30 de la tarde se celebrará en esta plaza de toros una corrida mixta en la que se lidiará ganado de la viuda de Guerra, de don Florentino Sotomayor, don Félix Moreno, don Antonio Velasco, don Antonio García Pedrajas y don Antonio Natera.

Matadores: Manolete, Manolete II, el hijo del Zurito, Machaqueito II, Sevrán y Torerí.

Picadores: Zurito, Quilin, Formalito, Rubio y Gordincho.

Banderilleros: Recarcao, Jusepe, Cerrajillas, Bebe hijo y Maera.

Precios.—Palcos completos, 50 pesetas.—Silla de palco con entrada, 4.

—Centro de palco, barandillas y cajón con idem, 3.—Sombra: Entrada general, 2 pesetas.—Medias entradas para señoras y niños, 1.—Sol: Entrada general, 1 peseta.—Medias entradas para señoras, niños y militares sin graduación ni empleo, 50 céntimos.

Acción Social Agraria

Para visitar á los propagandistas de la C. N. C. A. es invitarse á que visiten la aldea de Las Pinedas, donde existe una floreciente caja rural y hay grandes deseos de fundar un Sindicato Católico, han llegado hoy acompañados del párroco don Rafael Espinosa Moreno, una comisión, formada por don Francisco Claudio Naranjo, don Miguel Rey, don Francisco Osuna, don Antonio Carrasco y don Juan Bautista Rey.

Harinas para Lucena

Con fecha 10 telegrafió el alcalde de Lucena, participando que había harinas hasta fines de mes.

El dia 18 dijo que solo quedaban existencias para dos días, y en el acto se envió un vagón de harinas de Puerto Jenil, 2 de trigo de Montemayor y 5 vagones de harinas que ofreció el señor Rioja á cambio de otros tantos de trigo.

Folletos de Feria

Don Emilio Santiago Diéguez ha publicado un artístico folleto que titula «Feria de Mayo» y contiene varias vistas de Córdoba, y poesías por Francisco Arevalo, González Olmedilla, Antonio Arevalo y Juanito.

Además publica numerosos anuncios.

## QUINARFER

MEDICACIÓN ANTIPALUDÍCA

Comprobada su eficacia en todas

las formas y manifestaciones del pa-

ludismo

Quinarfer

A los padecimientos que no se han

curado con cualquier otra medicación,

los garantizamos lo curativo tomando



